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1 DANE WYJSCIOWE

1.1 Podstawa opracowania

= Zlecenie inwestora
= |nwentaryzacja fotograficzna
= Obowigzujgce normy, przepisy i literatura techniczna

1.2 Cel i zakres opracowania

Celem opracowania jest:
a) ustalenie stanu technicznego i stopnia zuzycia dachu,
b) sprawdzenie mozliwosci docieplenia potaci dachowych:
- zestawienie obcigzen na konstrukcje dachu,
- obliczenia statyczno-wytrzymatosciowe poszczegolnych elementéw kon-
strukcji dachu,
c) okreslenie zakresu i sposobu wykonania rob6t koniecznych do przeprowa-

dzenia remontu.
1.3 Inwestor

Komenda Wojewoddzka Policji w Katowicach
40-038 Katowice, ul. Lompy 19



2 OPIS TECHNICZNY:
2.1 Dane ogdlne:

Przedmiotowy dach znajduje sie w wielokondygnacyjnym, wolnostojgcym budyn-

ku komisariatu policji w Gliwicach wykonanym w technologii tradycyjne;.

2.2 Dane szczegébtowe:

Dach drewniany wielospadowy w konstrukcji ptatwiowo-kleszczowej o kgtach na-

chylenia potaci dachowej okoto 45° i okoto 5° 1 19° w czesci pokrytej papg na petnym
deskowaniu. Pokrycie zewnetrzne czesci dachu o wiekszym kacie nachylenia potaci
stanowi dachowka karpiowka, uktadana podwaojnie na tatach drewnianych w rozstawie
co 30cm o przekroju 4x6cm. Elementy konstrukcyjne stanowigce konstrukcje dachu to:

Krokwie 11,5x15,0cm w rozstawie co 80-110cm oparte sg na $cianach zewnetrz-
nych i wewnetrznych, ptatwiach oraz kalenicy,

Krokwie narozne 15,5x16,5cm oparte sg na scianach zewnetrznych, ptatwiach i
kalenicy,

Ptatwie 15,0x15,5cm oparte na stupach i mieczach 14x14cm,

Kalenica 15,0x15,5cm oparte na stupach i mieczach 14x14cm,

Kleszcze o przekroju podwojnym 2x7x15cm mocowane do stupéw 14x14cm oraz
do krokwi naroznych 15,5x16,5cm.

Stupy 14x14cm,

W gérnej czesci konstrukcji dachu wystepujg grzedy o przekroju analogicznym

co kleszcze, ktore wraz z pozostatymi elementami zapewniajg usztywnienie dachu i po-
wodujg, ze jest on niezmienny geometrycznie.



3 OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALOSCIOWE:

3.1 Zestawienie obciazen:

Obcigzenia state (dachéwka)

Lp Opis obcigzenia Obc. Ve Kq Obc. obl.
char. kN/m?
kN/m?

1. | Dachowka ceramiczna [taty + kontrtaty] 0,85 1,20 - 1,02

[0,85kN/m2]
2. | Membrana dachowa -- 1,20 -- --
3. | Wetna mineralna gr. 15 cm 0,18 ,20 - 0,216
[1,2kKN/m3-0,15m]
4. | Paroizolacja - 1,20 - -
5. | Ptyty g-k [0,18kN/m2] 0,18 1,20 -- 0,216
> 1,19 1,20 -- 1,46

Obciazenie stale (papa)

Lp. Opis obcigzenia Obc. Ve kd Obc. obl.
char. kN/m2
kN/m2

1. |2 x papa na lepiku [0,4kN/m2] 0,4 1,30 -- 0,52

2. [Wetna mineralna gr. 18 cm 0,22 1,20 - 0,264

[1,2kN/m3-0,18m]
3. | Piyty g-k [0,18kN/m2] 0,18 1,20 -- 0,216
>:| 0,80 1,25 1,00

Obciazenia klimatyczne

Lp Opis obcigzenia Obc. Ve Kq Obc. obl.
char. kN/m?
kN/m?

1. | Obcigzenie Sniegiem potaci bardziej 0,54 1,50 0,00 0,81

obcigzonej dachu dwuspadowego wg PN-
80/B-02010/Az1/Z1-1 (strefa 2 -> Qk =
0,9 kN/m2, nachylenie pofaci 45,0 st. ->
C2=0,600) [0,540kN/m2]
2. | Obcigzenie wiatrem potaci nawietrznej 0,24 1,50 0,00 0,36
dachu wg PN-77/B-02011/Z1-3 (strefa | -
> gk = 0,25kN/m2, teren A, z=H=15,0 m, -
> Ce=1,10, budowla zamknieta, wymiary
budynku H=15,0 m, B=16,2 m, L=30,0 m,
kat nachylenia potaci dachowej alfa =
45,0 st. -> wsp. aerodyn. C=0,475,
beta=1,80) [0,235kN/m2]
>:| 0,78 1,44 -- 1,17




3.2 Dach ptatwiowo kleszczowy:

DANE:
Geometria ustroju:
Szkic uktadu poprzecznego

300,0

o o af

300,0

Kat nachylenia pofaci dachowej a = 45,0°

Rozpietos¢ wigzara 1= 12,60 m

Rozstaw podpor w Swietle murtat Is = 12,00 m

Rozstaw osiowy ptatwi lgx = 6,20 m

Rozstaw krokwi a = 0,90 m

Odlegtos¢ miedzy usztywnieniami bocznymi krokwi = 0,30 m



Ptatew ztozona z dwoch odcinkéw:
- odcinek A - B o rozpietosci | =2,90 m

lewy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegtos¢ podparcia mieczem am.
=0,90 m

prawy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegto$¢ podparcia mieczem
amp = 0,75 m
- odcinek B - C o rozpietosci | = 2,40 m

lewy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegto$¢ podparcia mieczem am.
=0,75m

prawy koniec odcinka oparty na stupie z mieczami, odlegtos¢ podparcia mieczem
dmp = 0,75 m
Wysokos¢ catkowita stupa hs = 3,00 m
Rozstaw podpar¢ murtaty = 1,50 m
Wysieg wspornika murtaty lnw = 1,00 m

Obcigzenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):

- pokrycie dachu : g« = 0,850 kN/m?, Jo = 1,020 kN/m?

- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa 2,
nachylenie pofaci 45,0 st.):

- na stronie nawietrznej sx = 0,540 kN/m?, So = 0,810 kN/m?
- na stronie zawietrzne;j Sk = 0,360 kN/m?, Sop = 0,540 kN/m?
- obcigzenie wiatrem (wg PN-77/B-02011/Z1-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =13,0
m):
- na stronie nawietrznej pu = 0,227 KN/m?, Po = 0,295 KN/m?
- na stronie zawietrzne;j Prpo = 0,191 kKN/m?, Pop = -0,248 kN/m?
- ocieplenie na catej dlugosci krokwi g = 0,400 kN/m?, Jok = 0,480 kN/m?
- dodatkowe obcigzenie ptatwi g, = 0,000 kKN/m, Jop = 0,000 kN/m

Dane materiatowe:

- krokiew 11,5/15cm (zacios 3 cm) z drewna C22
- ptatew 15/15,5 cm z drewna C22

- stup 14/14 cm z drewna C22

- murtata 14/14 cm z drewna C22

Przyjete zatozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwate
- W obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wptyw podatnosci ptatwi
- wspotczynniki dtugosci wyboczeniowej stupa:
w ptaszczyznie ustroju podtuznego ustalony automatycznie
w ptaszczyznie wigzara py = 1,00




WYNIKI:

Obwiednia momentow zginajgcych w uktadzie poprzecznym:

Obwiednia momentéw w ukfadzie podtuznym:

My [kNm]
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Wymiarowanie wg PN-B-03150:2000

drewno z gatunkéw iglastych, klasy C22 - f.,qs= 13,54 MPa, fn.q= 13,54 MPa, f.oq
=12,31 MPa

Krokiew 11,5/15 cm (zacios na podporach 3 cm) z drewna C22

Smukiosé
Ay=101,2 < 150
A=9,0 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

M, = 2,20 KNm N = 3,75 kN

Omyd = 5,11 MPa  0.04 = 0,22 MPa

key = 0,289

Gc,o,d/(kc,y'fc,o,d) + O'm,y,d/fm,y,d = 0,438 <1

(O'.:,o,d/'l:cyoyd)2 + O'm,y_d/fm,y,d = 0,264 <1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze (ptatwi)
M, = -3,64 kNm N =7,41 kN

Omyd = 13,18 MPa Ocod = 0,54 MPa

(O‘c,o,d/fc,o,d)2 + Omy.dlfmya = 0,975 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (dla przesta gornego)
Unet = 12,71 MM < Upetsin = 4384/200 = 21,92 mm
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

Unet = 2,77 MM < Unetsin = 2:325/200 = 3,25 mm

Ptatew 15/15,5 cm z drewna C22

Smukiosé

Ay =20,1 < 150

A =20,8 < 150

Obcigzenia obliczeniowe

g: = 14,79 kN/m gy = 1,35 kN/m

Maksymalne sity i naprezenia w ptatwi (odcinek A - B)
N =18,12 kN

M, = 5,34 KNm M, =1,42 KNm

Ocod = 0,78 MPa

Omyd = 8,90 MPa  On.4 = 2,44 MPa

(0c04/fe0.4)* + Omydlfmyd + Km Omza/fnza = 0,787 < 1
(0c0d/fe0.4)” + Km'Omy,dlfmyd + Omzd/fmza = 0,644 < 1
Maksymalne ugiecie (odcinek A - B)

Unet = 4,89 MM < Upetsin = 8,57 mm

Murtata 14/14 cm z drewna C22
Obcigzenia obliczeniowe

g- = 5,38 kN/m gy = 1,71 KN/m
Maksymalne sity i naprezenia

M, =0,41 KNm

Omzd = 0,90 MPa

O'm,z,d/fm,z,d =0,07 < 1




3.3 Krokiew:

DANE:
Wymiary przekroju: przekroj prostokgtny
Szerokos¢ b=11,5cm
Wysokos¢ h=15,0cm
Zacios na podporach t=3,0cm
Drewno:
Drewno z gatunkéw iglastych, klasy C24
Klasa uzytkowania konstrukcji:  klasa 2
Geometria:
Kat nachylenia potaci dachowej o =45,0°
Rozstaw krokwi a=1,00m
Dtugosc¢ rzutu poziomego wspornika  lwx = 0,60 m
Dtugos$¢ rzutu poziomego odcinka srodkowego lax = 2,90 m
Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka géornego  lgx=3,10 m
Obciazenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: Dachdéwka ceramiczna holenderska i
klasztorna):
gk = 0,950 kN/m? potaci dachowej, yi = 1,10
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z21-1: potaé bardziej obcigzona, strefa
2, nachylenie potaci 45,0 st.):
Sk = 0,540 kN/m? rzutu pofaci dachowej, y:i = 1,50
- obcigzenie parciem wiatru (wg PN-77/B-02011/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa |, teren
A, z=H=15,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=15,0 m, B=16,0 m, L=30,0 m,
nachylenie potaci 45,0 st., beta=1,80):
Pk = 0,235 kN/m? potaci dachowej, yi = 1,30
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-77/B-02011/21-3: pota¢ zawietrzna, strefa I, teren
A, z=H=15,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=15,0 m, B=16,0 m, L=30,0 m,
nachylenie potaci 45,0 st., beta=1,80):
px = -0,198 kN/m? potaci dachowej, v = 1,30
- obcigzenie ociepleniem gw = 0,400 kN/m? potaci dachowej na catej krokwi bez
wspornika; v = 1,20




WYNIKI:

Moment obliczeniowy - kombinacja (obc.state max.+ocieplenie+snieg+wiatr)
Moode = -3,91 KNm

Warunek nosnoséci - podpora:

Om.ydlfmyd = 0,853 < 1

Warunek uzytkowalno$ci (odcinek gérny):

Uin = 14,42 mm < Upetsin =1 /200 = 21,92 mm

10



3.4 Ptatew:

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokgtny

Szerokos¢ b =15,0cm

Wysokos¢ h=155cm

Drewno:

Drewno z gatunkéw iglastych, klasy C24

Klasa uzytkowania konstrukcji:  klasa 2

Geometria:

Ptatew podparta obustronnie mieczami

Rozstaw stupdw  1=2,90 m

Odlegtos¢ podparcia ptatwi mieczem an=0,90 m

element w remontowanym obiekcie starym

Obcigzenia ptatwi:

- obcigzenie state [0,950-(0,5-2,90+3,00)/cos 45,0°]
Gk = 8,496 kN/m; y:=1,13

- uwzgledniono dodatkowo ciezar wtasny ptatwi

- obcigzenie $niegiem [0,540-(0,5-2,90+3,00)]
Sk =2,403 kN/m; y:= 1,50

- obcigzenie wiatrem - wariant | (pionowe) [(0,235-(0,5-2,90+3,00)/cos 45,0°)-cos 45,0°]

Wk = 1,046 KN/m; y:= 1,30

- obcigzenie wiatrem - wariant | (poziome) [(0,235-(0,5-2,90+3,00)/cos 45,0°)-sin 45,0°]

Wiy = 1,046 kN/m; v = 1,30

- obcigzenie wiatrem - wariant Il (pionowe) [(-0,198-(0,5-2,90+3,00)/cos 45,0°)-cos

45,09
Wk =-0,881 kN/m; v = 1,30

- obcigzenie wiatrem - wariant Il (poziome) [(-0,198-(0,5-2,90+3,00)/cos 45,0°)-sin

45,07
W, =-0,881 kN/m; v = 1,30

11



WYNIKI:

Momenty obliczeniowe - kombinacja (obc.state max.+snieg+wiatr)
Mymax = 2,20 KNmM;  Mmax = 1,43 KNm

Warunek nosnosci:

km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,302 < 1

O'm,y_d/fm,y,d + km'O'm_z,d/fm_z,d = 0,324 <1

Warunek uzytkowalnosci: - kombinacja (obc.state+snieg+wiatr)
Usnz = 1,00 mm;  Usny = 2,11 mm

Uin = 2,34 MM < Unetsin = 19,97 mm

12



3.5 Kalenica

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokgtny
Szeroko$¢ b =15,0cm

Wysokos¢ h=155cm

Drewno:

Drewno z gatunkéw iglastych, klasy C24
Klasa uzytkowania konstrukcji:  klasa 2

Geometria:
Ptatew podparta obustronnie mieczami
Rozstaw stupéw =440 m

Odlegtos¢ podparcia ptatwi mieczem an=1,10m

element w remontowanym obiekcie starym

Obcigzenia ptatwi:

- obcigzenie state G = 5,632 kN/m; yi=1,13

- uwzgledniono dodatkowo ciezar wtasny ptatwi

- obcigzenie sniegiem Sy = 1,332 kN/m; y:= 1,50

- obcigzenie wiatrem - wariant | Wy, = 0,066 kN/m; W, =-0,640 kN/m; y:= 1,30
- obcigzenie wiatrem - wariant | W\, = 0,044 kN/m; W,, = 0,638 kN/m; y:= 1,30
WYNIKI:

Momenty obliczeniowe - kombinacja (obc.state max.+$nieg+wiatr)
Mymax = 5,16 KNm; M, max = 2,01 KNm

Warunek no$nosci:

Km*Omy.d/fmyd + Omzd/fmza = 0,570 < 1

O'm,y,d/fm,y,d + km'O'm,z,d/fm,z,d = 0,663 <1

Warunek uzytkowalnosci: - kombinacja (obc.state+s$nieg+wiatr)
Usnz = 7,84 mm;  Ufny = 6,51 mm

Usin = 10,19 mm < Upetsin = 24,61 mm




3.6 Krokiew narozna

DANE:

Wymiary przekroju: przekroj prostokgtny
Szeroko$¢ b =155cm

Wysokos¢ h=17,0cm

Zacios na podporach tc=1,0cm
Drewno:

Drewno z gatunkéw iglastych, klasy C24
Klasa uzytkowania konstrukcji:  klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowych a =45,0°

Dtugos¢ rzutu poziomego wspornika  l,x = 0,60 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka srodkowego lax =1,15m

Dtugos$¢ rzutu poziomego odcinka gornego  lgx = 3,00 m
element w remontowanym obiekcie starym
Obcigzenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: Dachéwka ceramiczna holenderska i
klasztorna):

gk = 0,950 kN/m? potaci dachowej, yi= 1,10
- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z21-1: potaé bardziej obcigzona, strefa
2, nachylenie potaci 45,0 st.):

Sk = 0,54 kN/m? rzutu potaci dachowej, v = 1,50
- obcigzenie parciem wiatru (wg PN-77/B-02011/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa |, teren
A, z=H=15,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=15,0 m, B=16,0 m, L=30,0 m,
nachylenie potaci 45,0 st., beta=1,80):

px = 0,235 kN/m? potaci dachowej, yi = 1,30
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-77/B-02011/21-3: pota¢ zawietrzna, strefa I, teren
A, z=H=15,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=15,0 m, B=16,0 m, L=30,0 m,
nachylenie potaci 45,0 st., beta=1,80):

px = -0,198 kN/m? potaci dachowej, v = 1,30
- obcigzenie ociepleniem gw« = 0,400 kN/m? pofaci dachowej na catej krokwi bez
wspornika; v = 1,20

14



WYNIKI:

060, 115 3,00 v
1 1 1

¥ 0,85 ¥ 1,63 y 4,24 y

7 A

Momenty obliczeniowe - kombinacja (obc.state max.+ocieplenie+snieg)
MPFZQS* = 5=53 kNm, Mpodp = '5,06 kNm

Warunek no$nosci - przesto:

O'm,y,d/fm,y,d =0,815 < 1

Warunek nosnoséci - podpora:

O'm,y,d/fm,y,d =0,864 < 1

Warunek uzytkowalnosci (odcinek gorny):

Uin = 37,19 mm < Unetsin = 1,5:1/ 200 = 38,97 mm

3.7 Krokiew w czesci dachu ptaskiego

DANE:

Wymiary przekroju: przekrdj prostokgtny

Szerokos¢ b=11,5cm

Wysokos¢ h=15,0cm

Zacios na podporach t=3,0cm

Drewno:

Drewno z gatunkow iglastych, klasy C27

Klasa uzytkowania konstrukcji:  klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowej o = 5,0°

Rozstaw krokwi a=1,00m

Dtugos¢ rzutu poziomego wspornika  lyx = 0,00 m
Dtugos$¢ rzutu poziomego odcinka srodkowego lox = 3,54 m
Dtugosc rzutu poziomego odcinka gérnego  lgx = 3,04 m

15



Obcigzenia dachu:
- obcigzenie state (wg PN-82/B-02001: Papa podwdjnie na deskowaniu, posypywana
zwirkiem):

gk = 0,400 kN/m? potaci dachowej, yi= 1,10
- obcigzenie $niegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pota¢ bardziej obcigzona, strefa
2, nachylenie potaci 5,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m? rzutu pofaci dachowej, yi = 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-77/B-02011/21-3: pota¢ nawietrzna, strefa I, teren
A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie pofaci 5,0 st., beta=1,80):

px = -0,405 kN/m? potaci dachowej, v = 1,30
- obcigzenie ociepleniem gw« = 0,400 kN/m? potaci dachowej na srodkowym odcinku
krokwi; y:i= 1,20

WYNIKI:

2,01

v 3,54 v 3,04 v

7 7 7

Moment obliczeniowy - kombinacja (obc.state max.+ocieplenie+$nieg)
Mpodp = -2,50 KNm

Warunek nosnoséci - podpora:

O'm,y_d/fm,y,d = 0,544 <1

Warunek uzytkowalnosci (odcinek srodkowy):

Uin = 6,76 MM < Unetsin = 1/200 = 17,77 mm

16



4 STAN TECHNICZNY | ZUZYCIE OBIEKTU

4.1 Uszkodzenia, stan techniczny elementéw

Ocena stanu technicznego budynku zostata dokonana na podstawie ogledzin
konstrukcji nosnej i pokrycia dachu.

Konstrukcja nosna dachu znajduje sie w stanie srednim, przy czym ogledziny
objety tylko czes¢ poddasza, w ktorej krokwie nie bylty obudowane. W istniejgcym dachu
nie zostata zastosowana paroizolacja oraz izolacja cieplna. Brak tych warstw
spowodowat swobodne dostawanie sie wilgoci co mogto doprowadzi¢ do Kkorozji
biologicznej elementéw drewnianych. Podczas prac remontowych zaleca sie wykonanie
ogledzin konstrukcji dachu w czesci zabudowanej i wymiane czesci konstrukcyjnych
(krokwie, kleszcze, murtaty, faty) jezeli elementy konstrukcji zostaty dotkniete korozjg
biologiczng na elementy o takim samym przekroju wykonane z drewna klasy C27.

Pozostatg czes¢ konstrukcji dachowej, w ktérej widoczne s3g jedynie zacieki
na jej elementach wynikajgce z nieszczelnosci pokrycia dachowego nalezy oczyscic¢
i zabezpieczyC preparatem, ktory ochroni przed dalszg korozjg biologiczng. Zaleca
sie zastosowanie srodkéw grzybobdjczego i plesniowego BORAMON C30 i HYLOTOX
PLUS.

Pokrycie dachu wykonane jest z dachowki karpidowki oraz papy na petnym
deskowaniu, ktére ze wzgledu na swéj stan techniczny nalezy wymienic.

Istniejgce krokwie w czesci dachu pokrytej dachdéwka ceramiczng nalezy
zabezpieczy¢ przed wilgocig wykonujgc paroizolacje dobijang kontrtatami, ktére
utatwiajg wentylacje potaci dachowe;j.

Zaleca sie wymiane wszystkich obrobek blacharskich, orynnowania, tawy
kominiarskiej, drewnianej podtogi oraz skucie tynkéw komina i jego ponowne
otynkowanie.

W celu poprawienia sztywnosci kleszczy zaleca sie zastosowanie przewigzek
w rozstawie co 80cm.

4.2 Przyczyny istniejacych uszkodzen

Uszkodzenia sg wynikiem nieszczelnego przekrycia dachu (nieprawidtowe
zamocowanie dachéwek, brak izolacji przeciwwilgociowej), zle wykonanymi obrébkami
blacharskimi poprzez ktére woda wnika w drewno przyspieszajgc korozje nosnych
elementéw wiezby.

4.3 Zuzycie budynku

Dla dachow o tego typu konstrukcji okres trwatosci technicznej okresla sie
na T=80 lat, natomiast wiek konstrukcji dachu okresla sie na ok. t=70 lat. Przyblizony
procentowy stan zuzycia konstrukcji nosnej dachu mozna wyznaczy¢ z metody Rossa:

Sz =t3/T? x 100% = 70%/802x100% = 76 %
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4.4 Ocena stanu budynku.

W oparciu o dane uzyskane z wizji lokalnej, oraz wyliczone zuzycie techniczne

mozna stwierdzi¢ co nastepuje:

a) Stan techniczny wiezby dachowej jest w stanie $rednim (odnoszgc sie do
pieciostopniowej skali: dobra, zadowalajgca, $rednia, mierna, ztg).

b)  Zuzycie techniczne elementdéw drewnianych jest w stanie Srednim.

c) Stan techniczny pokrycia dachowego jest w stanie miernym (odnoszac sie
do pieciostopniowej skali: dobra, zadowalajgca, Srednia, mierna, ztg).

5 MOZLIWOSCI | WARUNKI UZYTKOWANIA.

Na dzien wykonania opracowania elementy no$ne wiezby dachowej znajdujg
sie w srednim stanie technicznym i w wiekszo$ci moga dalej spetnia¢ swojg funkcje bez
koniecznosci ich wymiany. W czesci zabudowanej dopuszcza sie mozliwosc
wystepowania elementéw dotknietych korozjg biologiczng, ktére nalezy wymienic.
Pokrycie dachowe znajduje sie w miernym stanie technicznym, jest nieszczelne
i obluzowane co moze stanowi¢ zagrozenie.

W wyniku przeprowadzonych ogledzin, stwierdza sie, ze dach w obecnym stanie
technicznym nalezy wyremontowac¢ w celu dalszego uzytkowania.

6 WNIOSKI

a) Stan techniczny pokrycia dachu budynku zlokalizowanego w Gliwicach przy ulicy
Koscielnej jest mierny.

b) W Swietle powyzszych ustalen stwierdza sie, ze dalsze uzytkowanie jest mozliwe
po dostosowaniu sie do zalecen

c) Wiezba dachowa nie wymaga wymiany a jedynie konserwac;ji
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